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СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ В ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Забезпечення соціальних послуг є одним із ключових завдань 

територіальних громад у процесі децентралізації. Від ефективності надання цих 

послуг залежить якість життя громадян, особливо з вразливих верств 

населення. Соціальні послуги включають допомогу людям похилого віку, 

особам з інвалідністю, малозабезпеченим сім’ям, дітям-сиротам та іншим 

категоріям населення, які опинились в складних життєвих обставинах. Однак в 

даній сфері існує низка проблем, що потребують розгляду та формування 

напрямів їх вирішення. 

Проблеми надання соціальних послуг у територіальних громадах: 

Недостатнє фінансування. Обмеженість бюджетних коштів у громадах 

ускладнює можливості розширення спектру соціальних послуг. Через 

недостатнє фінансування громади не можуть забезпечити повноцінне 

функціонування соціальних установ, а також впроваджувати інноваційні 

підходи до надання послуг. 

Нестача кваліфікованих кадрів. Відсутність соціальних працівників та 

фахівців у сфері соціальної роботи знижує ефективність надання соціальних 

послуг. У багатьох громадах відсутні кваліфіковані спеціалісти, що ускладнює 

процес надання якісної соціальної підтримки. 

Неоднорідність доступу до послуг. Віддаленість сільських територій та 

слабка інфраструктура обмежують можливості громадян у користуванні 

https://ips.ligazakon.net/document/t372100
https://pravo.cuspu.edu.ua/index.php/pravo/article/view/298
https://moodle.znu.edu.ua/pluginfile.php/39125/mod_folder/
https://learn.ztu.edu.ua/mod/resource/view.php?id
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послугами. Люди, які проживають у сільській місцевості, часто змушені долати 

значні відстані, щоб отримати необхідні соціальні послуги. 

Низький рівень інформованості населення. Громадяни часто не знають 

про можливості отримання соціальної допомоги. Недостатня інформаційна 

обізнаність призводить до того, що люди не звертаються за підтримкою, навіть 

коли вона їм потрібна. 

Бюрократичні бар’єри. Процедури отримання соціальних послуг можуть 

бути складними та незрозумілими. Велика кількість документів, які необхідно 

оформлювати, ускладнює доступ до соціальної підтримки. 

Перспективи розвитку системи соціальних послуг у територіальних 

громадах: 

Збільшення фінансування та залучення грантів. Додаткові джерела 

фінансування дозволять розширити перелік послуг та покращити їх якість. 

Громади можуть залучати міжнародні гранти, державні субвенції та приватні 

інвестиції для розвитку соціальної сфери. 

Підвищення рівня підготовки кадрів. Організація навчальних програм та 

тренінгів для соціальних працівників сприятиме професійному зростанню. 

Навчання дозволить підвищити кваліфікацію кадрів та впроваджувати сучасні 

методики соціальної роботи. 

Розвиток цифрових технологій. Впровадження електронних сервісів для 

оформлення соціальної допомоги підвищить доступність послуг. Наприклад, 

розвиток електронних платформ для подачі заявок на отримання допомоги 

дозволить зменшити черги та спростити процес взаємодії громадян із 

соціальними службами. 

Співпраця з громадськими організаціями. Взаємодія з неурядовими 

організаціями та волонтерами допоможе розширити спектр послуг. Громадські 

організації можуть виступати партнерами у реалізації соціальних програм та 

підтримці вразливих верств населення. 

Децентралізація соціальних послуг. Передача повноважень громадам 

дозволить їм самостійно визначати потреби та шляхи їх задоволення. Це 

сприятиме більш ефективному використанню ресурсів та оперативному 

реагуванню на запити громадян. 

Покращення інфраструктури соціальних установ. Створення сучасних 

центрів надання соціальних послуг із зручними умовами для отримувачів 

сприятиме покращенню доступності та якості соціального обслуговування. 

Запровадження програм соціальної адаптації. Окрім матеріальної 

допомоги, важливо розвивати програми реабілітації, психологічної підтримки 

та соціальної інтеграції для осіб, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. 

Реформування системи соціальних послуг у територіальних громадах має 

відбуватися комплексно, із залученням усіх зацікавлених сторін. Покращення 

фінансування, кадрове забезпечення, розвиток інфраструктури та цифровізація 

сприятимуть підвищенню якості соціального обслуговування та рівня життя 

населення. Крім того, важливо розвивати партнерські відносини між 
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державними установами, громадськими організаціями та бізнесом, щоб 

забезпечити комплексний підхід до вирішення соціальних проблем. Успішне 

впровадження цих заходів дозволить створити ефективну систему надання 

соціальних послуг, яка відповідатиме потребам усіх верств населення. 
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СУТНІСТЬ ТА СТРУКТУРА ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИКЛАДАЧІВ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ІНТЕРАКТИВНОЇ НАВЧАЛЬНОЇ 

ВЗАЄМОДІЇ СТУДЕНТІВ 

 

Важливою ознакою результативності підготовки майбутніх викладачів до 

організації інтерактивної навчальної взаємодії студентів є їхня здатність 

реалізовувати таку взаємодію в умовах реального освітнього процесу у вищій 

школі. У межах нашого дослідження готовність майбутніх викладачів до 

організації інтерактивної навчальної взаємодії розглядаємо як ключовий 

результат професійної підготовки. Підготовка трактується як процес 

формування готовності до реалізації педагогічної діяльності в умовах сучасної 

вищої школи. Єдність цих понять відображає поступове становлення 

професійної компетентності, а рівень сформованої готовності виступає 

важливим показником педагогічного професіоналізму. 

З точки зору психології, готовність педагогів до організації інтерактивної 

навчальної взаємодії здобувачів освіти передбачає дослідження особливостей 

та характеру зв'язків між станом готовності та ефективною діяльністю (Г. Балл 

та ін.).  

З точки зору педагогічної науки, феномен готовності передбачає 

вивчення та дослідження умов, засобів та методів, які б забезпечували таку 

готовність майбутніх педагогів (І. Богданова, В. Бондар, І. Гавриш, І. Глазкова, 

І. Дичківська, І. Зязюн, А. Линенко, П. Скляр, О. Ярошенко та ін.). 
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https://doi.org/10.32782/humanitas/2023.5.17
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/24038
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